MVE035/600 Exercise session 3.1.

Wednesday, 3 February 2021

08:01

3. 9: d) Bestin funktional matris en till

$$\pm (x,y) = (x^2 - y^2, 2xy) . (= (\pm (x,y), g(x,y))$$

$$\frac{\lambda z_{sn}}{\sum_{k=1}^{\infty} \mathbb{E}[x_{k}y]} = \begin{pmatrix} \nabla f(x_{k}y)^{t} \\ \nabla g(x_{k}y)^{t} \end{pmatrix}$$

$$= \begin{pmatrix} 2x & -2y \\ 2y & 2x \end{pmatrix}$$

OBD!
$$\neq zr = g | g | abult injektiv,$$

 $\neq (-x,-y) = \mp (x,y) + (x,y) \in \mathbb{R}^2.$

3.29:
$$f(z,y,z) = e^{z-1} + zy + z - 2y^3$$
,
 $y + a = f^{-1} \{ o \}$ call $P = (o,), 1 \} \in \mathbb{R}^3$.

b) Auger on
$$\exists g: \mathbb{R}^2 - > \mathbb{R} = ...$$

$$Y = \{(x,y,z) \in \mathbb{R}^2: z = g(x,y)\}$$

$$= \text{ original of } v \neq ...$$

$$\frac{1}{2}\sin ky : a$$

$$\frac{1}{2}(P) = \frac{1}{2}(0,1,1) = \frac{1}$$

Tengentplem i P: < V4(P) p-P> =0 PER3

(x,y,z): x-5y+2z=-3.

 $\frac{2}{3z}(P) = 2 \pm 0$, so z = ar lokulten forktion en (x,y) end resplicite

forktiongsateon

3.33: Via all ytorne $\int f(x,y,z) = x^2 - y^2 - z^2 + 1 = 0$ $g(x,y,z) = x^2 + 2y^2 + 3z^2 - 6 = 0$

is en omgivning av P = (1,1,1)skær varendre længs en kurva. Bestær tangattlingens ekvelion i d.

Losning: 7: R3-> R2 (2,4,21-> (+(x,y,2),9(x,4,3))

och vi er intrasende en F'soic R.

Sf(P) × Vg(P) ≠0

>> kurven == implicit

getiniered i negot

CV x, y, t - led. (\frac{1}{2} \times \frac{1}{2} = det \D(\frac{1}{2} \big|_{\(\mu_{1} \eta_{1} \)} \Big|_{\frac{1}{2} \big|_{\(\mu_{1} \eta_{1} \)}} = det (2= - 2q) / (1,1) f = 2-4-2+1 9= 22+24+32-6 = deh (2 - 2) $= 12 \neq 0$ => 3 9: R -- R, F-1808=8(2,4,2): 2=9(2,4)8, 9(1,1) = 1 Tangentlingen . Percuahiser 7 80% med y: R -> = 1501 1 - (x(t), y(t), t), xy. R-R. CDS: 2(1) = y(1) =1. Tougantlinjon; PEr (1/11+ y'(1)+tER. Implicit darivarium. 2 (P) = 22 dx - 2y dy - 22 /p $(\ \)$ $= 2 \frac{d^{2}}{dt}(1) - 2 \frac{d^{2}}{dt}(1) - 2 = 0$ 90 (P) = 2x d= + 4y d4 +62/2 (2) $=2\frac{dx}{dx}(1)+4\frac{dy}{dx}(1)+6=0$ $\frac{dz}{dz}(1) = \frac{dy}{dz}(1) + 1$ (2) 2 dy (1) + 2 + 4 dy (1) + 6 = 0

$$AM_{\xi}: Z_{F} \qquad \mathcal{J}'(1) = -\frac{\beta}{\delta} = -\frac{U}{2}, \frac{d_{\xi}}{d\xi}(1) = -\frac{1}{S}$$

$$AM_{\xi}: Z_{F} \qquad \mathcal{J}'(1) = \left(\frac{d_{\xi}}{d\xi}(1), \frac{d_{\xi}}{d\xi}(1), \frac{d_{\xi}}{d\xi}(1)\right)$$

$$= \left(-\frac{1}{S}, -\frac{U}{2}, 1\right)$$

$$= -\frac{1}{S}\left(1, U, -\overline{S}\right).$$

$$= -\frac{1}{S}\left(1, U, -\overline{S}\right).$$

$$+ \left(1, U, -$$

$$= \left\{ \begin{array}{l} u = y^{2}, du = 2y dy \\ = \frac{1}{4} \left(\frac{1-u}{1+u}^{2} du \right) \\ = \frac{1}{4} \left(\frac{du}{1+u}^{2} - \left(\frac{u}{1+u}^{2} du \right) \\ = \left\{ \begin{array}{l} v = 1+u, dv = du \\ 2 \end{array} \right\} \\ = \left\{ \begin{array}{l} v = 1+u, dv = du \\ 2 \end{array} \right\}$$

$$= \frac{1}{4} \left(\frac{1}{\sqrt{2}} - \frac{1}{\sqrt{2}} - \frac{1}{\sqrt{2}} \right)$$

$$= \frac{1}{4} \left(2 \left(-\frac{1}{2} + 1 \right) - \left(\ln 2 - \ln 2 \right) \right)$$

$$= \frac{1}{4} \left(1 - \ln 2 \right).$$

6.21: Berther

D = 8 (xy) = R2: 1 = x2+y2 = 27.

Lasa. Bild:

$$\implies \iint_{2\pi} |u(1+x^2+y^2) dxdy = \begin{cases} x = roon \theta, y = rsin \theta, \\ dxdy = rdrd\theta \end{cases}$$

$$= \int_{0}^{2\pi} \int_{0}^{\sqrt{2}} |u(1+r^{2})|^{2} dr dr$$

$$= 2\pi \int_{0}^{2\pi} |u(1+r^{2})|^{2} dr$$

$$= \begin{cases} t = r^2, dt = 2rdr^2 \\ = \pi \int_{2}^{2} |u(1+t)dt| \\ = \pi \int_{2}^{2} |u(s)ds| \qquad ((s)u(s)) = |u(s)+s| \frac{1}{s}$$

$$= \pi \left(\frac{1}{3} \ln \frac{1}{3} - \frac{1}{3} \right) = \ln(3) + (5)$$

$$= \pi \left(\frac{3}{4} \ln \frac{1}{3} - \frac{1}{3} \right) = \ln(3) - \frac{1}{3} = \ln(3)$$

$$= \pi \left(\frac{1}{4} \ln \frac{1}{4} - \frac{1}{4} \right)$$

$$= \pi \left(\frac{1}{4} \ln \frac{1}{4} - \frac{1}{4} \right)$$